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Информатика и ИКТ

Задания школьного тура олимпиад 

для 10-11 классов

Степное 2009

Задание 1. (10) Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, оцените информационный объем в битах предложения из книги Бенуа Мандельброта «Фрактальная геометрия», расположенного в две строки:
Облака не сферы, горы - не конусы, линии берегов - не окружности,

и негладка древесная кора и непрям путь молнии

	1. 1776
	2.888
	3. 1024
	4. 960


Задание 2. (10) Как выглядит число 33110 в двоичной системе счисления.

	1. 101101011
	2. 101001101
	3. 101001011
	4. 100101001


Задание 3. (10) Выберите ответ с правильной последовательностью обработки литерного массива (АБВГДЕ) после упорядочивания дважды его элементов по принципу: сначала меняются местами гласные, затем последовательно все элементы сдвигаются циклически на одну позицию влево.

	1.БГЕАВД
	2.ВГДЕАБ
	3.ВБДЕАГ
	4.ВГДАЕБ


Задание 4. (10) FTP – это…

1) Информационная служба Internet

2) Программа, предназначенная для просмотра информации в Internet
3) Часть имени файла, размещаемого в Internet.

4) Протокол и служба для обмена файлами в Internet.

Задание 5.  (20) Дан массив a[1..10]: = 1,3,-1,4,0,-4,-4,3,0,-4. Укажите, чему будет равно k после выполнения алгоритма:

m: = a[1]

k: = 5
нц для i от 2 до n
выбор

при a[i] > m:    k: = k + 1

при a[i] = m: 
k: = k - 1

при a[i] < m: 
m: = a[i]; k: = 1

все

кц

	1)
	1
	3)
	-1
	2)
	0
	4)
	3


Задание 6. (20) В текстовом редакторе набран текст:

А ВЬЮГА С РЕВОМ БЕШЕНЫМ СТУЧИТ ПО СТАВНЯМ СВЕШЕНЫМ...

Для исправления ошибки в слове СВЕШЕНЫМ можно использовать команду “Найти и заменить”.

1) “Найти Н  заменить на НН”

2) “Найти ЕН  заменить на ЕНН”

3) “Найти НЫ  заменить на ННЫ”

4) “Найти ЫМ  заменить на НЫМ”

5) “Найти ЫМ.  заменить на НЫМ.”

Задание 7. (20) Какая последовательность упорядочена по убыванию значений ее элементов?

1) 1024, 268, 1011012
2) 268, 1024, 1011012
3) 1011012, 268,1024 

4) 268, 1011012, 1024, 

5) 1011012,  1024, 268 

Задание8. (20) Дайте определение (назовите одним словом): тип служебного программного обеспечения диагностирующий, оптимизирующий и ускоряющий работу компьютерной системы в целом называется 

Задание9. (30) Строка а равна “аромат”, строка b равна “финик”. Известны алгоритмы образования строк a и b из строки n:

a:= n[11] + n[5] + n[4] + n[6:8]

b:= n[3] + n[1:2] + n[9] + n[10]                      Найдите строку n.

Задание10. (30) Путь к выделенному файлу выглядит следующим образом: 
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Напишите полное имя файла.

Задание11. (30) Пользователь Иванов имеет свой почтовый электронный адрес.

Известно, что его почтовый сервер расположен на Украине, а в адресе могут содержаться некоторые из следующих элементов:

a) ru
b) . 
c) @
d) inbox 
e) Ivanov
f) ua

Восстановите последовательность, задающую правильный электронный адрес Иванова.

Задание 12. 
(30) Дан алгоритм обработки одномерного массива A(i),  состоящего из 100 числовых элементов.
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Укажите предназначение алгоритма:

1) Находит сумму положительных элементов массива А

2) Находит значение максимального элемента в массиве А

3) Подсчитывает количество положительных элементов в массиве А

4) Запоминает значение последнего положительного элемента в массиве А

5) Заменяет все положительные элементы массива А на ноль

Задание 13.(40) В 16-ричной системе счисления заданы два числа 4X5 и 5XC, где X – неизвестная цифра числа. Найдите X, если сумма данных чисел (в 16-ричной системе счисления) равна 972.
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